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Procès-verbal de l’assemblée ordinaire du conseil d’administration de l’Association 
québécoise de reining tenue le mercredi 28 mai 2008, au Motel Le Transit de Mont-Saint-
Hilaire. 

 
 
Étaient présents : Julie De Lasalle, Jean-Martin Donais, Gaëtan Laroche, Christian Tremblay et 
Johanne Plamondon, sous la présidence de Serge Verreault. 
 
Étaient en absences motivées : Normand Caron, Karelle Naud et Marie-Josée Paquette. 
 
Était invité : Serge Primeau 
 
 
1. Ouverture de l’assemblée 
 
Sur constatation du quorum, il est proposé par Gaëtan Laroche, appuyé par Julie De Lasalle et 
résolu unanimement que l’assemblée soit ouverte à 19 h. 
 
 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour
 
Il est proposé par Gaëtan Laroche, appuyé par Julie De Lasalle et résolu unanimement que 
l’ordre du jour suivant soit adopté en laissant le point Varia ouvert jusqu’à la fin de la réunion : 
 
1. Ouverture de l’assemblée 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
3. Lecture et adoption du procès-verbal du 17 avril 2008 
4. Affaires découlant du procès-verbal 
5. Dossier commanditaires 
6. Rapports des comités 

a) Affiliés et Reining Canada : Gaëtan Laroche et Julie De Lasalle 
b) Concours hippiques : Gaëtan Laroche et Nathalie Richer 
c) Info-Rein : Serge Verreault et Johanne Plamondon 
d) Jeunes et débutants : Marie-Josée Paquette, Karelle Naud et Julie De Lasalle 
e) Communications : Serge Verreault et Johanne Plamondon 

7. Concours de juin 
8. Varia 

a) Négociations du contrat de ripe 
b) Préposé à la ripe 
c) Performance-Québec 
d) Finances 
e) Rubans et protocole aux concours 
f) Tirage d’une saillie pour financer le CRI 
g) Achat d’un ordinateur portable pour l’AQR 
h) Temple de la Renommée 
i) Réflexion sur l’évolution de l’association 

9. Date et lieu de la prochaine assemblée 
10. Levée de l’assemblée 
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3. Lecture et adoption du procès-verbal du 17 avril 2008
 
Il est proposé par Christian Tremblay, appuyé par Jean-Martin Donais et résolu unanimement 
que le procès-verbal de l’assemblée du 17 avril 2008 soit adopté tel que rédigé. 
 
 
4. Affaires découlant du procès-verbal
 
Inscription sur la selle trophée remise par Hobby Horse 
 
Gaëtan Laroche contactera Stéphane Filiatreault pour lui indiquer ce qu’il faudra inscrire sur la 
selle. 
 
Exclusivité de la Boutique du Harnais lors du Derby 
 
Suite aux discussions qu’il a eues avec Catherine Désilets et conformément aux ententes 
conclues, Gaëtan Laroche confirme que la Boutique du Harnais aura l’exclusivité en tant que 
boutique équestre lors du Derby de juillet prochain. 
 
Christian Tremblay recevra une liste complète de tous les articles que la Boutique du Harnais 
donnera cette année en commandite (boucles trophées au Derby, etc.) 
 
Kit de presse 
 
Suite à l’accord du conseil d’administration sur une version définitive du dépliant promotionnel, 
Johanne Plamondon a envoyé une commande pour 2 000 exemplaires, selon les termes de la 
soumission fournie par Mme Linda Amatuzio de l’Imprimerie CIC. Normalement, les dépliants 
devraient être disponibles pour tous nos concours de la saison, pour les commanditaires et pour 
le public visiteur. 
 
Assurances des concours 
 
Serge Verreault a finalisé les contrats d’assurance avec la Fédération équestre du Québec, pour 
tous les concours de la saison. 
 
Comité « footing » 
 
Christian Tremblay et Réjean Lévesque établiront des standards de qualité pour le « footing » et 
s’assureront, en collaboration avec Mario Paquette, superviseur au Parc équestre, de la qualité 
des surfaces lors de chacune des compétitions. 
 
Christian confirme que MM Jacques Lapierre et Daniel Ouellet agiront respectivement comme 
préposé au tracteur et préposé aux arrivées pour la présente saison. 
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Forgerons 
 
Karelle Naud a reçu la confirmation que Mario Bourret et Benoit Perreault seront présents sur le 
terrain lors de nos concours. 
 
Clinique vétérinaire du 26 avril 2008 
 
Julie De Lasalle informe le conseil que cette activité de financement pour le comité des jeunes a 
été un succès : quelque 60 personnes ont participé à cette clinique donnée par les Dres Julie De 
Lasalle et Julie Collins et les commentaires ont été des plus positifs. Un montant de 685 $ sera 
versé au comité des jeunes pour le financement de leurs activités. 
 
Comité jeunes et débutants 
 
Les responsables du comité sont à finaliser les démarches en vue d’obtenir des cadeaux pour les 
épreuves AQR des jeunes et des débutants, pour toute la saison de concours. Ainsi, la 1re position 
devrait recevoir une couverture de refroidissement, la 2e position un licou et la 3e position des 
guêtres. Le conseil confie au responsable des communications le soin de préparer un bulletin 
électronique pour informer les membres de ces développements et il félicite Julie, Marie-Josée et 
Karelle pour leur initiative. 
 
Journée sociale 
 
Le conseil est globalement satisfait du déroulement de la journée : bonne participation à la 
première épreuve à vie et bonne assistance, appréciation du travail de M. Gilles Bergeron comme 
juge de l’épreuve, appréciation des cadeaux de la part des participants. 
 
Par contre, on note que la conférence sur la nutrition n’a pas eu le succès escompté et que tant les 
lieux inadéquats que la faible participation ont été décevants. Sur ce dernier point, le fait qu’il y 
ait eu très peu de promotion pour la conférence pourrait être une explication. Ce sera donc à 
corriger pour une prochaine fois. 
 
Christian Tremblay souligne que, cette année, l’accent était mis sur la compétition plutôt que sur 
le volet activités sociales, ce qui a influencé le climat de la journée. Pour l’an prochain, il 
suggère de tenir la première épreuve à vie plus tôt dans la journée et d’organiser par la suite des 
activités animées, pour offrir une véritable journée sociale aux membres de l’AQR. 
 
Comme il restait beaucoup de hot-dogs au terme de la journée sociale, un arrangement a été pris 
avec la responsable des Ailes du Palais, commanditaire de l’événement. Les fournitures ont été 
congelées et pourront être redistribuées gratuitement aux membres lors du concours de juin. 
 
Poste d’administrateur vacant 
 
Considérant qu’il y avait un poste vacant au sein du conseil d’administration suite à la démission 
de Mme Chrystine Lessard, 



 

Association québécoise de reining  -  Conseil d’administration Page 4 sur 8 
Procès-verbal de l’assemblée du 28 mai 2008 

Il est proposé par Gaëtan Laroche, appuyé par Julie De Lasalle et résolu unanimement de 
nommer M. Serge Primeau à titre d’administrateur de l’AQR, en remplacement de Mme 
Chrystine Lessard, pour la durée non écoulée de son mandat. 
 
 
5. Dossier commanditaires 
 
En l’absence de M. Grandmaison, Serge Primeau fait rapport des résultats actuels : 
 
Dossiers finalisés, pour des contributions totales de 32 250 $ : 
 Boutique équestre Hobby Horse 
 Les Ailes du Palais 
 Moulées Guénette & Guénette 
 Pneus Sarrazin 
 Cart Plus 
 John Deere 
 Ford Blainville 
 Olympique Mobile 
 Ventec 
 Campeurs Frédéric 
 Service et installation Serge Richard 
 TS Service 
 Wolseley 
 Agribrand Purina 
 Ramada Blainville 

 
En cours : 
 Budweiser 

 
Refus : 
 Boisvert Pontiac Buick GMC 
 Caisse populaire 
 Remorque Leblanc 
 Roy & Ladouceur 
 FG Collection 
 Ing Assurances 
 Assurances Michel Ouimet 

 
 
6. Rapports des comités 
 
a) Affiliés et Reining Canada (Gaëtan Laroche et Julie De Lasalle) 
 
Julie et Gaëtan ont participé à la conférence téléphonique qui a eu lieu en mai dernier. 
L’essentiel de la discussion a porté sur la division Jeune cavalier Reining Canada. 
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b) Concours hippiques (Gaëtan Laroche et Nathalie Richer) 
 
Tous nos concours sont sur le site Web de la NRHA, avec les horaires et les formulaires de 
réservation. Ils sont également sur le site de l’Ontario. 
 
Nathalie nous fait savoir que les réservations de stalles et de branchements vont bon train, 
plusieurs membres ayant réservé pour toute la saison. 
 
c) Info-Rein (Serge Verreault et Johanne Plamondon) 
 
Puisque nous souhaitons produire le prochain numéro pour la mi-juin, Serge et Johanne se 
rencontreront prochainement pour en faire la planification. Sur ce dernier point, il est prévu de 
consacrer deux pages pour la nouvelle version du programme Performance-Québec. 
 
Comme nous aurons besoin rapidement des montages publicitaires, Nathalie fera une relance 
auprès des commanditaires majeurs. 
 
d) Jeunes et débutants (Marie-Josée Paquette, Karelle Naud et Julie De Lasalle) 
 
Des pourparlers sont en cours avec Mme Marie-Justine Roy, dessinatrice, qui a soumis une 
proposition pour produire des T-shirts et des cartes de vœux avec des dessins de chevaux de 
reining. Ces articles seraient vendus par les jeunes, comme activité d’autofinancement. En retour, 
Mme Roy demande une couverture publicitaire ; à cet effet, nous pourrions lui offrir une 
annonce dans le prochain Info-Rein ainsi qu’un hyperlien sur le site Web de l’AQR. 
 
Les responsables du comité envisagent différentes activités d’animation pour les jeunes lors des 
concours (cliniques, concours rigolos ou d’habileté, etc.) 
 
e) Communications (Serge Verreault et Johanne Plamondon) 
 
À la demande d’un membre, il y aura dorénavant un communiqué qui sera acheminé 
périodiquement au Reiner NRHA pour faire la promotion de nos activités, donner les résultats de 
nos concours et rendre compte des succès des reiners québécois. La même démarche pourrait 
aussi se faire pour le Slidin de Reining Canada. Serge s’occupera de la rédaction des 
communiqués et demande d’être alimenté en contenus. 
 
 
7. Concours de juin 
 
Les préparatifs sont à peu près finalisés. Il sera demandé à Nathalie de faire la réservation des 
walkies-talkies. 
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8. Varia 
 
a) Négociations du contrat de ripe 
 
Serge Verreault a signé le contrat avec un fournisseur, valide pour toute la saison. Il est convenu 
qu’une remorque fermée arrivera la veille d’un concours et que notre préposé à la ripe en aura la 
clé. À la clôture du concours le dimanche, Serge paiera le fournisseur pour le nombre de ballots 
qui auront été utilisés. 
 
b) Préposé à la ripe 
 
Nous recherchons quelqu’un qui prendrait en charge la distribution, la facturation et la 
perception des paiements, l’objectif étant de décharger le secrétariat de cette tâche. En 
contrepartie, le préposé à la ripe garderait les profits pour son compte personnel. Idéalement, 
cette personne disposerait d’un téléphone cellulaire pour être facilement joignable (le numéro 
serait alors affiché sur la remorque). De plus, à la demande de Cart Plus, le préposé devra être 
détenteur d’un permis de conduire valide et on devra lui en fournir une photocopie. 
 
Jean-Martin contactera une jeune étudiante de sa connaissance qui pourrait s’occuper de la ripe 
pour les trois premiers concours. De son côté, Gaëtan vérifiera la disponibilité de Gino DiGiglio. 
Un appel aux membres sera également fait par bulletin électronique. 
 
c) Performance-Québec 
 
Gaëtan soumet au conseil les amendements au programme proposés par le comité de révision, 
composé de Christian Tremblay, Jean-Martin Donais et Gaëtan Laroche. Suit une discussion où 
il est mis en évidence que, s’il est important d’attirer des propriétaires hors Québec afin de 
bonifier et sécuriser les bourses du programme, il est tout aussi important que les propriétaires 
québécois, qui sont d’un calibre autre que les Américains par exemple, aient une chance réelle de 
se qualifier pour les bourses. 
 
Après ces échanges, il est proposé par Gaëtan Laroche, appuyé par Christian Tremblay et résolu 
unanimement d’adopter les amendements au programme Performance-Québec tels que soumis 
par le comité de révision. 
 
Gaëtan verra à faire la traduction anglaise du programme amendé et les deux versions seront 
disponibles sur le site Web de l’AQR. 
 
Aux fins d’assurer la plus grande diffusion possible du nouveau programme, une campagne de 
promotion intensive sera faite par tous les moyens de communication et lors de tous les 
événements de l’AQR, de même qu’auprès de partenaires tel que la Fédération équestre du 
Québec. 
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d) Finances 
 
Ce point est reporté à une prochaine séance du conseil. 
 
e) Rubans et protocole aux concours 
 
Julie De Lasalle a accepté d’assumer cette fonction pour le premier concours et réévaluera sa 
décision pour la suite de la saison. Jean-Martin lui recommandera deux jeunes étudiantes qui 
pourraient être disponibles pour donner un coup de main. 
 
Johanne communiquera avec Julie dans les plus brefs délais afin de l’informer des procédures 
pour la commande des rubans et le fonctionnement lors des concours. 
 
f) Tirage d’une saillie pour financer le CRI 
 
Puisque l’obtention d’un permis de tirage auprès de la Régie des alcools, des courses et des jeux 
demande des démarches très complexes et qu’à ce moment-ci les activités prévues ne sont pas 
admissibles selon les critères de la RACJ, nous convenons de remettre à M. Pierre Phaneuf, 
responsable des démarches pour le CRI, la responsabilité de déterminer d’autres moyens pour 
procéder au tirage de la saillie. Gaëtan communiquera avec M. Phaneuf pour l’informer de la 
décision du conseil. 
 
g) Achat d’un ordinateur portable pour l’AQR 
 
Gaëtan informe le conseil de la teneur et du montant de la soumission qu’il a obtenue de Bureau 
en Gros, succursale de Drummondville. L’achat d’un ordinateur portable devient nécessaire pour 
assurer la gestion informatisée des concours. 
 
Les informations ayant été données à la satisfaction des administrateurs, il est proposé par Serge 
Primeau, appuyé par Jean-Martin Donais et résolu unanimement de procéder à l’achat d’un 
ordinateur portable HP Compaq 6820s et des autres équipements requis au coût de 1 624,30 $, 
taxes incluses. 
 
Gaëtan fera les démarches nécessaires pour finaliser cet achat. L’équipement devrait 
normalement être disponible pour le concours de juin. 
 
h) Temple de la renommée 
 
Avec l’accord du conseil, Jean-Martin s’occupera de faire faire le cadre qui sera remis à Alain 
Allard lors de l’un de nos concours. 
 
i) Réflexion sur l’évolution de l’association 
 
Johanne propose au conseil de faire un exercice de réflexion sur le fait que l’AQR est 
actuellement à une étape critique de son évolution. En effet, son volume d’activités (promoteur 
de concours et autres événements) est maintenant trop important pour reposer uniquement sur 
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une base bénévole (les difficultés de recrutement vécues dernièrement en sont l’illustration) 
mais, par contre, l’association ne dispose pas du financement nécessaire – suffisant et permanent 
– pour embaucher du personnel. Il y a donc lieu de faire cette réflexion pour préciser le cadre 
dans lequel l’association aura à gérer son développement. 
 
Les administrateurs étant d’accord avec la nécessité de tenir une journée de réflexion, Serge 
Verreault se propose pour préparer cette journée et verra à convoquer le conseil à cet effet. 
 
j) Photographies 
 
Comme la résolution actuelle des photographies dont nous avons besoin pour le site Web laisse à 
désirer, Serge Verreault communiquera avec Dieter Wahr pour lui demander de nous faire suivre 
des photographies de meilleure résolution. 
 
k) Épreuves débutants bonifiées 
 
À l’exemple du concours de l’Association Richelieu-Yamaska (FEQ) qui connaît une 
participation « record » de compétiteurs de reining, Serge Primeau suggère de réfléchir à une 
formule qui permettrait à nos cavaliers débutants d’avoir de meilleures chances de toucher une 
bourse. 
 
Après discussion, il est proposé par Serge Primeau, appuyé par Jean-Martin Donais et résolu 
unanimement de tenir une épreuve « Mini Wow » lors des concours de juillet, août et début 
septembre (le concours de juin étant imminent, il ne peut être modifié), avec une bourse ajoutée 
minimum de 500 $, et de tenir une épreuve « Pow Wow » lors du dernier concours de la saison, 
avec une bourse ajoutée minimum de 1 000 $. 
 
Gaëtan rédigera un projet de règlement pour ces nouvelles épreuves, qu’il soumettra au conseil 
d’administration pour approbation. 
 
 
9. Date et lieu de la prochaine assemblée
 
Le président verra à déterminer la date et le lieu de la prochaine séance du conseil. 
 
 
10. Levée de l’assemblée 
 
Il est proposé par Jean-Martin Donais, appuyé par Gaëtan Laroche et résolu unanimement que la 
présente séance soit levée à 22 h 15. 
 
 
 
___________________________________   ___________________________________ 
Serge Verreault          Johanne Plamondon 
Président            Secrétaire de réunion 


